



## Приблизить время Шергина

**Лидия ДАНИЛОВА,  
главный библиотекарь  
Соломбальской библиотеки  
№ 5 им Б.В. Шергина:**

– Для нас нынешний июль особенный. 28 июля отмечалось 120-летие со дня рождения писателя **Бориса Шергина**. Его имя наша библиотека носит с 2008 года. С Соломбалой связано немало интересных фактов в биографии Бориса Викторовича. Например, здесь у деда писателя по материнской линии находилась мастерская по пошиву парусов. Мама будущей знаменитости **Анна Ивановна Шергина** (в девичестве Старовская) жила в этой части Архангельска, неудивительно, что Соломбальской стороне Шергин посвятил много теплых строк.

Весь месяц в библиотеке прошел под знаком акции «Читаем Шергина». К нам на экскурсии приходили юные спортсмены из парусного центра «Норд», ребята из летнего лагеря 43-й школы; среди наших посетителей были и взрослые люди: для них мы устраивали встречу по творчеству Бориса Шергина, которая называлась «Из морского сословия». Несмотря на то что большую часть своей жизни писатель провел в Москве, Север остался для него самой большой любовью. Творческое наследие писателя – девять сборников былин, сказов, новелл и его дневники, изданные уже после смерти. Кажется бы, не так и много. Но он успел рассказать в них о том, без чего жизнь теряет смысл: о любви, дружбе, семье.

Хотелось бы отметить, что большую помощь в популяризации жизни и творчестве Бориса Шергина нашей библиотеке оказывает литературовед, автор многих работ, посвященных писателю, доктор филологических наук **Елена Галимова**. Это она очень точно сказала о нашем земляке: «На всем протяжении своей творческой жизни и четыре десятилетия, прошедших со дня его смерти, Шергин тихо и ровно светит нам, как негасимая лампада, и ждет, когда мы за ослепительными вспышками фейерверков и назойливыми неоновыми огнями разглядим этот ясный и негасимый свет и придем к нему». Нам, сотрудникам библиотеки, носящей имя этого выдающегося человека, очень бы хотелось трудом своим приблизить наступление этого времени – времени Бориса Шергина. Поэтому работают в наших стенах книжные выставки, действует музей, где воссоздана атмосфера, в которой творил писатель, открыт летний читальный зал. Одним словом, каждый день мы стараемся пробудить интерес наших горожан к ее величеству Книге.